

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI-JUDEȚUL BRĂILA

NESECRET Exemplar nr. 1

Nr. 2776/28.02.2024

Vizat,
Subprefect,

Virginia-Loredana BADIU

Aprob,
Prefect,

Julian Timofei



Sinteză
privind stadiul îndeplinirii în județul Brăila a obiectivelor cuprinse în
Planul de acțiuni pe anul 2023,
pentru atingerea obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare 2021 – 2024

Introducere

Instituția Prefectului – Județul Brăila și-a desfășurat activitatea în anul 2023, în conformitate cu prevederile și dispozițiile Constituției României și ale celorlalte acte normative de reglementare, în vigoare, monitorizând în permanență atingerea obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare.

I. LUCRĂRI PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIE

Realizarea cadastrului sistematic prin Programul Național de Cadastru și carte Funciara (PNCCF), instituit în sarcina Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliara (MINISTERUL DEZVOLTĂRII, LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI), gradul de realizare a acestui program fiind cuprins între 70- 90%.

Primăriile: Cazasu, Siliștea și Mărașu și-au propus în acest plan modernizarea străzilor din comună, obiective în curs de realizare.

Primăria Municipiului Brăila are în curs de realizare obiectivul care vizează Construirea de locuințe pentru tineri, specialiști în sănătate, învățământ și alte categorii socio-profesionale prin ANL.

Primăria Municipiului Brăila a realizat peste 80% din obiectivul care vizează modernizarea drumurilor locale și construirea unor noi drumuri, acolo unde este necesar.

Activitățile care vizau atingerea obiectivului Valorificarea patrimoniului cultural de interes local pentru creșterea gradului de atractivitate a localităților urbane și pentru îmbunătățirea standardelor de locuit la nivelul populației precum și valorificarea potențialului de creștere economică a localităților urbane cuprinse în Plan sunt în număr de 12 (monumente, muzee, Cămine culturale etc.).

Un număr foarte mare de UAT-uri și-au propus înființarea rețelei de apă și canalizare sau extinderea acestora, Primăria Însurăței și Primăria Chiscani au realizat rețeaua de apă și canalizare în procent de 100%.

Primăria Bărăganul a încheiat lucrările de construcție la spațiul denumit Clădire multifuncțională pentru servicii sociale, de asemenea Primăria Surdila-Greci a început un proiect asemănător.

II. FINANȚE

Activitatea Administrației Județene a Finanțelor Publice s-a axat pe implementarea unui sistem fiscal mai corect, mai eficient, mai simplu și mai transparent, ce va sprijini activitățile economice din județul Brăila.

Biroul Vamal de Frontieră s-a axat în această perioadă pe combaterea fraudei vamale precum și a traficului cu mărfuri ilicite/prohibite. Gradul de realizare a activităților prevăzute în plan fiind de 100% pe anul 2023.

III. TRANSPORTURI ȘI INFRASTRUCTURĂ

Modernizarea rețelei de drumuri județene este o activitate permanentă a Consiliului Județean Brăila care și-a propus până în anul 2024 modernizarea a 22 KM drumuri județene. Modernizarea rețelei de drumuri municipale de către Primăria Municipiului Brăila este realizată în procent de peste 80%.

Primăriile: Însurăței, Gemenele, Surdila Găiseanca, Traian, Tufești, Unirea, Ulmu, Gradiștea, Tudor Vladimirescu, Vădeni, Vișani, Râmnicelu, Scorțaru Nou și Stăncuța și-au propus în acest plan modernizarea străzilor din comună.

IV. INVESTIȚII ȘI PROIECTE EUROPENE

Principalele investiții și proiecte europene au vizat și vizează domeniile:

- Sănătate - Creșterea calității serviciilor medicale oferite populației prin asigurarea unui cadru construit și funcțional modern și eficient în care să se desfășoare activitatea Spitalului Județean de Urgență Brăila,
- Educație - Construcție, reabilitare, modernizare și dotare infrastructură educațională,
- Transport - Modernizarea infrastructurii de transport, stații de încărcare pentru mașini, construire piste pentru bicicliști, asfaltare străzi, Pod suspendat peste Dunăre,
- Turism - Dezvoltarea turismului educațional și ecoturismului în zona pescărească a județului Brăila,
- Administrație - Creșterea calității serviciilor publice oferite populației județului Brăila,
- Protecție Socială - Reducerea numărului de persoane aparținând grupurilor vulnerabile prin furnizarea unor servicii sociale/medicale/socio-profesionale de formare profesională adecvate nevoilor specifice,
- Energie - Reabilitarea energetică a clădirilor
- Mediu - Îmbunătățirea mediului urban, în vederea reducerii poluării aerului, creșterea calității vieții în municipiul Brăila și colectarea selectivă a deșeurilor

V. ECONOMIE

La nivelul județului sunt activități planificate pentru dezvoltarea mediului economic. Există de asemenea, un mecanism care să sprijine dezvoltarea unor relații de tip parteneriat public-privat, stimulând astfel, investițiile în mediul rural și urban.

VI. ANTREPRENORIAL ȘI TURISM

Pentru susținerea mediului de afaceri, pentru promovarea de soluții și capacități inovative în principal pentru întreprinderile mici și mijlocii, inclusiv din domeniile afectate de pandemie, respectiv turism, industria ospitalității, la nivelul județului Brăila s-au realizat activități care vizează domeniile: piscicultură, turism și agricultură.

Realizarea Planului Urbanistic Zonal Integrat de către Consiliul Județean Brăila este în curs de realizare, fiind un pas important pentru stimularea economiilor locale ale U.A.T. – urilor.

VII. ENERGIE

UAT-urile din județ au prevăzut în acest plan, construirea rețelelor inteligente de distribuție gaze naturale. De menționat că unele primării au demarat activități de atragere a investitorilor în domeniul energiei electrice.

VIII. AGRICULTURĂ ȘI DEZVOLTĂRE RURALĂ

Obiectivele proprii ale D.S.V.S.A. Brăila, D.A.D.R. Brăila, A.P.I.A, O.J.A.R.Z. Brăila, A.N.P.C. și I.T.S.C.S.M. Brăila au fost atinse în procent 100%, pentru promovarea unui sector agricol inteligent, rezilient și diversificat care să asigure securitatea alimentară.

Pentru creșterea suprafețelor amenajate pentru irigații, cu prioritate în zone afectate de secetă, precum și creșterea eficienței utilizării apei în activitatea de irigații. A.N.I.F. Brăila a reabilitat infrastructură (stații, amenajări hidroameliorative, canale, etc.) în valoare de 8.175.022 lei și a irigat o suprafață de 361.826 ha.

IX. SĂNĂTATE

Pentru ameliorarea continuă a calității serviciilor medicale și îmbunătățirea sănătății populației DSP prin Programul național de prevenție și educație pentru sănătate și continuarea celor existente, care sunt destinate să îmbunătățească semnificativ starea de sănătate a populației, în special în rândul comunităților defavorizate a vizat: vaccinarea a 12436 copii, s-au făcut campanii de evaluare a stării de sănătate a preșcolarilor și elevilor cu un număr de beneficiari prescolari=5914, elevi=30533 și s-au identificat un număr de 260 bolnavilor TBC.

Asigurarea funcționării sistemului de asigurări de sănătate la nivel local în condiții de eficacitate, cu respectarea drepturilor asiguraților la servicii medicale, a fost realizată ca urmare a încheierii/executării de contracte cu furnizorii de servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale, numărul acestor contracte fiind de 325 și 3474 acte adiționale încheiate, în valoare de 488.951 mii lei.

X. MEDIU, APE ȘI PĂDURI

Pentru Combaterea schimbărilor climatice la nivelul județului s-au înființat perdele forestiere de către Romsilva pe DN 2B.

Utilizarea durabilă a resurselor de apă și a calității aerului la nivelul județului a fost asigurată prin controalele și inspecțiile efectuate de către S.G.A. Brăila, A.P.M.Brăila și G.N.M. C.J. Brăila care au realizat activitățile planificate în procent de 100%.

S-au desfășurat programe de împădurire voluntară în masă pe terenuri agricole, circa 6,67 ha, pentru a preveni eroziunea solului, în zone urbane și suburbane unde emisiile poluante sunt mai mari, precum și în grădini și curți particulare prin oferirea puieților de către Garda Forestieră Județeană Brăila.

Atingerea obiectivului Reducerea cu cel puțin 75% a deșeurilor care ajung în gropile de gunoi, din totalul deșeurilor generate, se va realiza până în anul 2025.

XI. EDUCAȚIE

Obiectivele și rezultatele obținute la nivel județean au vizat:

- Coordonarea implementării politicilor educaționale naționale pentru asigurarea unui învățământ de calitate la nivelul județului Brăila.
- Asigurarea de șanse egale de acces și a participării la un învățământ relevant și incluziv prin reducerea ratei de părăsire timpurie a școlii, sporirea accesului la educația de calitate.

Rezultate: rata de participare a copiilor la educația preșcolară este foarte mare cu un număr de 6666 de preșcolari, rata de participare a elevilor din clasa a VIII la evaluarea națională = 94,33%, rata de participare la examenul de bacalaureat = 99,25%, nr. de beneficiari ai manualelor gratuite = 88078, etc.

Digitalizarea procesului educațional și interconectarea bazelor de date, atât la nivel de sistem educațional, cât și în raport cu alte domenii, pentru a permite abordări integrate: *Wi-Fi Campus* pentru toate școlile și universitățile de stat din România + Biblioteca Virtuală + îmbunătățirea competențelor digitale atât pentru elevi, cât și pentru profesori.

Asigurarea de resurse educaționale (manuale școlare, inclusive digitale), umane (personal didactic, didactic auxiliar și nedidactic), instituționale (unități de învățământ cu personalitate juridică, instituții de perfecționare pedagogică, instituții auxiliare și conexe sistemului de învățământ) și financiare necesare pentru menținerea, dezvoltarea unui sistem de învățământ propriu. Coordonarea implementării politicilor educaționale naționale pentru asigurarea unui învățământ de calitate la nivelul județului Brăila.

XII. MUNCĂ ȘI SOLIDARITATE SOCIALĂ

Activitatea Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Brăila a vizat în principal eficientizarea politicii de ocupare și de stimulare a muncii, astfel încât să se ofere servicii competitive și adaptate realităților din piața muncii atât pentru angajatori cât și pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă și în acest sens, principalii indicatori sunt: 2254 persoane cuprinse în măsuri active, 1205 persoane ocupate în urma participării la măsuri active, 150 șomeri care au beneficiat de stimulente financiare în vederea ocupării.

Pentru asigurarea unui serviciu public stabil, profesionist, transparent, eficient și imparțial în interesul cetățenilor, Casa Județeană de Pensii Brăila a luat măsurile ce se impuneau realizând următorii indicatori:

- Transpunerea tuturor dosarelor de pensii din format letric în format electronic, număr dosare evaluate – 24035,
- Creșterea capacității caselor de pensii în folosirea tehnologiei pentru rezolvarea solicitărilor pensionarilor, număr de solicitări electronice – 4966,
- Eficientizarea prin digitalizare a activității caselor de pensii și evaluarea tuturor dosarelor de pensii în perspectiva recalculării pensiei, transpunerea dosarelor în format electronic – 92,18%.

Combaterea muncii la negru/gri s-a realizat de către Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila prin efectuarea a 631 de acțiuni de control pentru prevenirea muncii nedecarate.

XIII. FAMILIE, TINERET ȘI EGALITATE DE ȘANSE

Activitatea derulată de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Brăila a vizat obiectivul - Dezvoltarea unor servicii noi în vederea asigurării protecției sociale pentru categoriile defavorizate, operaționalizarea rețelei naționale inovative integrate de locuințe protejate în vederea asigurării funcționării serviciilor sociale destinate victimelor violenței domestice care necesită separarea de agresor și sprijin pentru tranziția la o viață independentă, precum și implementarea proiectului „VENUS - ÎMPREUNĂ PENTRU O VIAȚĂ ÎN SIGURANȚĂ” .D.G.A.S.P.C a înființat un centru de consiliere și găzduire pentru victimele violenței și furnizează servicii sociale ce vizează protecția copilului (plasament, supraveghere și sprijinire a reintegrării sociale a copilului, centre maternale, etc.)

XIV. CULTURA- PATRIMONIU ȘI MINORITĂȚI NAȚIONALE

Instituțiile de cultură: Biblioteca Județeană „Panait Istrati”, Filarmonica „Lyra-George Cavadia” Școala Populară de Arte și Meserii „Vespasian Lungu”, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Brăila, Muzeul Brăilei „Carol I”, Teatrul „Maria Filotti” și primăriile au realizat activități ce privesc organizarea de spectacole, expoziții, saloane de promovare a artiștilor, târguri, simpozioane, festivaluri de muzică etc.

XV. CERCETARE, INOVARE ȘI DIGITALIZARE

Proiectul care vizează implementarea *Bibliotecii Digitale a Brăilei de către Biblioteca Județeană „Panait Istrati” presupune* digitalizarea sistematică a colecțiilor de monografii din colecțiile bibliotecii. În anul 2023 au fost digitalizate 1.000 de volume a colecțiilor de monografii și contribuie în mod indubitabil la atingerea obiectivului din programul de guvernare România Educată.

XVI. SPORT

Pentru „Dezvoltarea sportului de masă” Direcția Județeană pentru Sport a desfășurat activități în care au fost implicați tinerii. Indicatorii relevanți: nr. activități sportive de masă planificate (2023) = 10 (subvenții), număr de acțiuni sportive de masă finanțate din venituri proprii = 5, nr. structuri sportive partenerate = 12, nr. de persoane de toate vârstele care utilizează facilitățile bazelor = 300, nr. activități sportive școlare de masă planificate = 8, nr. activități sportive pentru persoane cu dizabilități = 4, etc.

XVII. AFACERI INTERNE

Obiectivul privind Consolidarea capacității de prevenție, intervenție și de reacție a Ministerului Afacerilor Interne, pentru impunerea respectării legii a fost atins de instituțiile de forță, Inspectoratul Județean de Poliție Brăila și Inspectoratul Județean de Jandarmerie Brăila au acționat convergent desfășurând activități/misiuni: de prevenire și combatere a faptelor antisociale, de combatere a criminalității și de dezvoltare a relațiilor și cooperării cu structuri similare din țările U.E. și vecine. Gradul de realizare a acestor activități este de 100% în anul 2023.

Obiectivele principale ale Poliției de Frontieră au fost: participarea la creșterea gradului de siguranță și protecție a cetățeanului, perfecționarea sistemului de colaborare și cooperare între structurile MAI, precum și cu celelalte autorități ale administrației publice centrale și locale în vederea gestionării eficiente a evenimentelor majore.

Pentru Consolidarea capacității de intervenție și de reacție pentru gestionarea situațiilor de urgență, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Brăila a derulat activități care au vizat 37 *antrenamente de specialitate* instruirii pentru populație, instituții și operatorii economici în domeniul situațiilor de urgență, precum și 255 *activități de pregătire a populației* și a conducătorilor unităților de învățământ, gradul de realizare a activităților planificate fiind de 100%.

XVIII. APĂRARE

1. Activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență Brăila a avizat proiectul privind "Consolidarea Sistemului Național Integrat pentru Situații de Urgență", unde obiectivul principal a fost dezvoltarea progresivă și continuă a capabilităților de răspuns în situații de urgență și de protecție civilă. În cadrul acestui proiect Inspectoratul pentru Situații de Urgență a fost dotat cu următoarea tehnică nouă, specifică pentru intervenția în situații de urgență:

- un post medical avansat (PMA I);
- trei autospeciale de intervenție cu apă și spumă (ASAS) cu capacitatea de 4000 litri;
- o autospecială de intervenție cu apă și spumă (ASAS) cu capacitatea de 10000 litri;
- un autoturism M1 VW Transporter;
- o autospecială de primă intervenție pentru lucrul cu apă la înaltă presiune și hidroperforare.

Constatări:

1. Sunt U.A.T.-uri care au Strategii de Dezvoltare Durabilă, dar nu au întocmit un plan de acțiune.

Recomandări:

1. Elaborarea unei proceduri care să definească clar termenii cu care se operează astfel încât structurarea Programului de Guvernare să fie sintetică, convergentă și ușor de monitorizat.
2. Modificarea legislației în sensul responsabilizării actorilor care elaborează și implementează planul și nu în ultimul rând instruirea personalului.

Vizat,
Șef Serviciu,
Molnar Gabriela

Întocmit,
Expert,
Stere Florin

